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A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI KERÜLETÉNEK NAPILAPJA

Közös erővel végre­
hajtani a földreformot!

A Magyar Kommunista Párt 
irányelvei, melyeket a földreform 
végrehajtásával kapcsolatban a 
Központi Vezetőség a pártszerve­
zetek számára kiadott, hangsú­
lyozzák, hogy:

„A kommunistáknak a 
földreform végrehajtásánál 
eggütt kell müködmök a 
többi demokratikus párttal. 
Nemcsak a meggei földbír- 
tokrendező tanácsokban, ha­
nem a Földigénglő Bizottsá­
gokban is. Közös ggüléseket 
kell tartani velük, mindent 
el kell követni, hogg tagjaik 
és szervezeteik cselekvőén 
kweggék részüket a földre­
form végrehajtásában.“

Ezt az utasítást minden kom­
munistának halálos komolyan 
kell vennie. A földreform végre­
hajtása nem magánügye, nem 
monopóliuma egyetlen pártnak 
sein, a Kommunista Pártnak sem. 
Jól és gyorsan végrehajtani a 
földreformot csak közös erővel 
tudjuk ! Csak közös erővel tu­
dunk úrrá lenni a szabotálok fö­
lött, akik — mint előre, láttuk — 
már felütik a fejüket. Vannak, 
akik képtelen és buta rémmesék­
kel akarják elvenni az igénylők 
kedvét attól, hogy földért jelent­
kezzenek. Vannak, akik azt mond­
ják : kevés az állat, kevés a fel­
szerelés, ne osszuk most fel a 
földet, hanem műveljük közösen. 
Vannak, akik azt mondják : a 
földreformot csak a tagosítással 
és a talajjavítással együtt hajtsuk 
végre, tehát úgy. 10—20 év múlva.
A reakciónak e/eket az ügynökeit 
ártalmatlanná kell tenni, mozgó­
sítani kell ellenük a parasztság, 
a földigénylők széles tömegeit. 
De ezt cqg párt nem tudja, bár­
milyen erősek is a gyökerei a falu 
dolgozó népében. A Kommunista 
Párt sem tudja, de nem is akarja! 
Nem kívánunk monopóliumot a 
földreform végrehajtásánál ! Azt 
akarjuk, hogv a Szociáldemo­
krata Párt, a Független Kisgazda 
Párt, a Nemzeti Parasztpárt 
ugyanolyan aktivitással, ugyan­
olyan buzgalommal és lelkesedés­
sel vegyék ki részüket a földre­
form végrehajtásában, mint 
ahogy mi, kommunisták kivesz- 
szük a részünket. Azt akarjuk, 
hogy necsak mi, kommunisták, 
hanem szociáldemokraták, kis­
gazdák, parasztpártiak is járják 
a falut, segítsenek a parasztság­
nak a Földigénvlő Bizottságok 
megalakításában és munkájában,, 
bocsássák a. földmüvelésügvi mi­
nisztérium rendelkezésére a ma­
guk legjobb embereit járási és 
megyei megbízottakként.

Nem szabad és nem lehet, hogv 
a demokratikus pártok ne értsék 
meg ezt a szükségességet, hogy 
lelrealäanaK hogy a yégrghaitás,

A Dunántúlon el nyomuló 
szovjet csapatok 50 km-re állnak 

az osztrák határtól
Egyetlen Kelet-poroszországi körzetben 21.000 német fogoly 
SS** P alatt A 7- amerikai hadsereg is átkelt a Hainan 
l csapatai benyomultak Bajorországba — 10 km-re

Essentol 24 nap alatt 248.000 német fogoly nyugaton

99X német ellenállás kérge megtört66

Moszkva, március 27. (MTI) A 
Szovjet iu dó sí tó Iroda jelenti: 
A 3. hjelorusziai arcvonal csapatai 
március 26-án az ellenséges harc­
csoportok likvidálására ' irányuló 
harcaikat tovább folytatták a 
irisches Haff-öböl partvidékén 
Königsbergtől délnyugatra és el­
foglaltak több helységet, valamint 
Rosenberg kikötőt. Az arcvonal 
csapatai szétverték az ellenséges 
harccscporíok maradványait. Elő­
zetes adatok szerint az arevonai 
csapatai

március 20-án egy körzetben 
több mint 21.000 német kato­
nát és tisztet ejtettek foglyul.

Danzig irányában csapataink foly­
tatva támadásukat, elfoglaltak né­
hány helységet. E körzetben már­
cius 25-én lefolyt harcokban több 
mint 1300 német katonát és tisz­
tet ejtettünk foglyul.

A 2. ukrajnai arcvonalunk csa­
patai a Kárpátok övezetében az 
erdős-hegyes vidék nehéz terep 
viszonyai között támadó harcai­
kat tovább folytatva, harcok kö­
zepette

elfoglalták Csehszlovákia te­
rületén Banska Bistrica 
(Besztercebánya) fontos or­
szágúti és vasúti csomópon­

tot,
a németek védelmének erős tá­
maszpontját. Úgyszintén elfoglal­
tak több mint 50 más helységet 
és több vasútállomást. Március

25-én az arcvonal csapatai fog­
lyul ejtettek több mint 1000 ne­
met katonát és tisztet.

A 3. ukrajnai arcvonal csapa­
tai folytatva támadásukat, már­
cius 26-án

elfoglalták Magyarországon
Pápa és Devecser városokat,

fontos vasúti és országúti csomó­
pontokat, az ellenség védelmének 
szerves részeit, melyek az Ausztria 
határához vezető utakat fedezték, 
úgyszintén harcokkal elfoglaltak 
több mint száz más helységet és 
vasútállomást.

Március 25-én az egész arcvo­

nalon megrongáltunk, illetve meg­
semmisítettünk 180 német harc­
kocsit és rohamlöveget, légihar­
cokban és légvédelmi ágyúink 
tűz ével lelőttük az ellenség 37 re­
pülőgépét.

Nehézbombázó repülőgépeink 
március 26-ra virradó éjjel táma­
dást intéztek az ellenség hadicél­
tárgyai ellen üánzigban. A bom­
bázás eredményeképpen a vasúti 
csomóponton és a kikötőben erős 
robbanásoktól kísért tüzek kelet­
keztek, felgyulladlak az ellenség 
olajtartályai, vasúti szerelvényei, 
továbbá a kikötőben lévő ellen­
séges szállítóhajók.

Patton páncélosai félúton vannak 
Trier és a csehszlovák határ közt

London, március 27. (MTI) A 
szövetséges csapatok gyors ütem­
ben nyomulnak a Rajna keleti 
partján Németország belseje felé. 
A szövetségesek előnyomulása 
teljes fejetlenséget idézett elő a 
németek soraiban : a szövetséges 
főparancsnokság elrendelte a 
páncélos élek helyzetére vonatko­
zóan a titoktartást. Montgomery 
csapatai több mint 20 kilométer­
rel maguk mögött' hagyták a Raj­
nát.

Patton tábornok seregei át­
lépték Bajorország határát és 
elfoglalták Asctiaffenburgot.

A 7. hadsereg is a Rajna keleti 
partján harcol.

Északon, Montgomery tábor­
nagy kétszeresére növelte hídfő­
állása területét. A jobbszárnyon 
az amerikaiak 8 kilométerre van­
nak Dorstentól keletre. Annak 
ellenére, hogy itt a németek leg­
főbb csapataikat vetik a küzde­
lembe, mégsem tudják feltartóz­
tatni a szövetségesek előnyomu­
lását. Úgylátszik, 

az ellenállás kérge már meg­
tört. A német ellenállás egyre 

gyengül,
különösen a 9. hadsereg szaka­
szán. Most már a szövetséges 
nehéztüzérség is a Rajna keleti 
part]áró lövi a német állásokat.

* Hogy a szövetséges élcsapatok
.............. .............................................. ....................................... ................^‘nYirrwAitiuuujuLu^^.

nagy művét ne segítsék elő teljes „A kommunisták a Föld- 1 A földreform közös vésrehai-
erővel. Nem szabad és nem lehet, igénglő Bizottságokban nem | fása nem azt jelenti hoov mi
hogy a kommunisták lie értsék Q7nmQ7Pri'í Inhhcp/lnblrpl hn -----i-'— -1 "i. - *
meg a Párt Központi Vezetőségé­
nek határozott utasítását és egye­
dül akarják elvégezni azt, amit 
egyedül nem tudnak elvégezni.
Pártunk utasítása félreérthetetlen 
világossággal megmondja :

„Hoggan kell megalakítani 
a Földigénglő Bizottságot?
Szervezetten. A falu demo­
kratikus pártjaival, földmun­
kás helgi csoportjaival előre 
meg kell beszélni, kik azok, 
akikben a földigénglők bíz­
nak ?“

Megmondja nyíltan i

számszerű többségükkel, ha­
nem erélgükkel, okosságuk­
kal, ráterinettségükkel kell, 
hogg vezetöszerepet játssza­
nak.“

A földreform végrehajtásának 
ügye nem kommunista ügy, ha­
nem nemzeti ügy. És mert nem­
zeti ügy, azért akarnak élen járni 
a kommunisták. De versenyre 
hívjuk ki demokratikus testvér­
pártjainkat, szövetségeseinket: 
múlj anale felül bennünket erély- 
ben, odaadásban, munkában a 
földreform végrehajtása során. 
Alijuk a versenyt 1

kommunisták kevesebbet adjunk, 
hanem azt, hogy a velünk szövet­
séges pártok adjanak többet I 
A földreform közös végrehajtása 
nem azt jelenti, hogy a velünk 
szövetséges pártok lassítsák az 
iramot, hanem azt, hogv gyorsít­
sák. A közös munka a földre­
form, a nagy nemzeti ügy, az új 
honfoglalás minél jobb, eredmé­
nyesebb és minél gyorsabb vég­
rehajtása érdekében azt jelenti, 
hogy a nép szolgálatában, nemes 
versenyben, kölcsönösen tettre 

;í. serkentsük egymást I
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milyen mélyen vannak Németor­
szág területén, azt- nem lehet 
tudni a hadműveleti titoktartás 
folytán. Tegnap este jelentették 
Montgomery tábornagy arcvona­
láról, hogy

az élkötelékek 10 kilométerre 
közelitették meg Essent.

£ pillanatban nem lehet ponto­
san megállapítani az eddig foglyul 
ejtett németek számát. A legutolsó 
adatok tízezer fogságba esett né­
met katonáról tesznek említést. 
A frontról érkező legújabb hírek 
szerint az ellenség képtelen arra, 
hogy komolyabb ellentámadáso­
kat kíséreljen meg.

Az 1. amerikai hadsereg most 
kihasználja a remageni hídfőnél 
elért eredményeit és mintegy 40 
kilométert előrenyomult, hogy el­
érje Limburgot. Hodges tábornok 
más kötelékei 25 kilométer mé­
lyen benyomultak az ellenséges 
vonalakba. A német ellenállás 
mindenütt nagymértékben gyen­
gült és az amerikai páncélosok 
szinte kedvük szerint vágtathat­
nak előre. Eisenhower tábornok 
tegnap meglátogatta a remageni 
hídfőállást és értekezett Bradley

Hodges és Patton tábornokokkal.
A 3. hadsereg olyan lendületes 

iramban tör előre, hogy teljesen 
megzavarta az ellenséget és így 
az elfoglalt városok, neveit egy­
előre hadműveleti titokként ke­
zelik.

Frankfurtot megkerülték az 
amerikai páncélosok.

Patton elővédjei gyorsan nyomul­
nak minden irányban.

A szövetséges főhadiszállás ma 
reggeli jelentése újabb rajnai át­
kelésről számol be.

A 7. hadsereg újabb ponton 
átkelt a Rajnán, az amerikai 

3. hadsereg jobbszárnyán.
Az új hídfő pontos helyét nem 
jelölték meg. _

Március 1. és 24. között a szö­
vetségesek több mint 248.000 
német hadifoglyot ejtettek, 

átlag tízezret naponta.
Annak ellenére, hogy az időjá­

rás rosszabbodott, a szövetséges 
repülőgépek több mint ötezer lei­
szállást hajtottak végre a front 
fölött. A szövetséges repülök az

Csütörtökön a Déry múzeumban 
összeül a debreceni népbirosag

tábornokkal, a 12. hadseregeim- | északi szakaszon egyetlen német 
port főparancsnokával, valamint | repülőgéppel sem találkoztak.
Szövetséges nehéz bombázók támogatják 

a dunántúli szovjet oífenzívát
udvarát. Az olaszországi közlekedési vo­
nalak és a Brenner-hágón átvezető vas­
útvonalat is támadások éérték.

Az amerikai flotta támadása 
a Japán anyaország ellen

Washington, március 27. (MTI) 
Az Egvesült Államok tengeri had­
erői, csatahajók és repülőgép- 
anyahajók részvételével megtá­
madták Riukiu szigetét 500 kilő­
ni étérre Japántól.

Fontos napja lesz .csütörtökön 
Debrecennek. Ezen a napon ui 
össze elsőízben a debreceni JNep- 
bíróság tanácsa, hogy megkezdje 
a debreceni demokratikus rend­
őrség által letartóztatott fasiszta 
bűnösök ügyének sprozatos tár­
gyalását. r*

A tárgyalás a Déry Múzeum 
előadótermében lesz. Jávor Iván 
dr. népügyész, aki a csütörtöki 
tárgyalási napon a vádat képvi­
seli, elsőnek Szőllősi István 18 
éves debreceni suhancot állítja a 
nép ítélőszóke elé. Harminc gyil­
kossággal és rengeteg gyilkosság­
ban való bűnsegéd! részvétellel 
vádolja a népügyész az elvete­
mült fiatalembert, aki ezt a 
megdöbbentő gyilkosságsorozatot 
mint nyilas pártszolgálatos, Buda­
pesten követte el a főváros ostro- 

j mának súlyos napjaiban.
Tíz órára tűzték ki a debreceni 

Népbíróság második tárgyalását. 
Ennek vádlottja Soltész István 
52 éves debreceni kereskedő, a 
nyilaskeresztes párt debreceni

szolgálatvezetője, nyilas fegyveres 
alakulatnak parancsnoka.

A nép ítéletét a Népbirosag
első tanácsa mondja ki majd a 
két ügyben csütörtök délelőtt. 
Gönczi Sámuel kommunista-, 
Panu János szociáldemokrata-, 
Balogh István nemzeti paraszt- 
párti-, Gender György fuggetlei 
kísrazda- és Lénárt Lőrinc radi­
kális demokrata párti népbírák 
hozzák meg Debrecen demokra- 
tikus népének első két ítéletét 
A tárgyalást dr. fomola Béla tor 
vényszéki tanácselnök vezeti, a 
vádat Jávor Iván népu^yész kép­
viseli és a bíróság dr. Levay Zol­
tán ügyvédet rendelte ki hivatal 
ból a vádlottak védelmére.

A népítélet elé igen nagy ér­
deklődéssel néz Debrecen közön­
sége amely régóta varja, hogy a 
nyilas gyilkosok és felbujtóik a 
negyedszázados rezsim debreceni 
bűnösei felett elhangozzék az de­
let A tárgyalás nyilvános és en- 
pen ezért a Néptörvényszék je­
gyeket bocsát ki az érdeklődők 
számára.

London, március 27. (MTI) Mára vir­
radó éjszaka amerikai nehéz bomba­
vetők ma Ismét Berlint bombázták, feb- 
nuár 20. óta a 35. egymást követő éj­
szakán. Amerikai nehéz bombavetők 
angliai támaszpontokról bombázták a 
Lipcsétől délre eső olajtelepeket és a 
planen! fegyvergyárat Közép-Németor- 
szágban. Olasz támaszpontokról felszálló 
nehéz bombavetők tegnap délután a Ma­
gyarországon és Csehszlovákiában har­
coló orosz seregeket támogatták bomba­
támadásaikkal. Erős támadások érlék 
Szombathely és Bécsújhely rakodópálya-

Őrizetbe vették Kölesen Istvánt,
a NÉP alelnökét

Saposnikov tábornagy e hunyi
London, március 27. (MTI) A 

moszkvai rádió közölte tegnap 
este Saposnikov tábornagynak, a 
szovjet katonai akadémia tanárá­
nak ' halálát. A sztálingrádi har­
cok idején Saposnikov volt Sztá­
lin marsall legfőbb tanácsadója, 
ö volt az egyetlen szovjet tábor­
nok, aki valaha a cár vezérkará­
nak is tagja volt.

Lioyti G sorge meghalt
London, március 27. (MII) 

Lloyd George hírneves brit állam­
férfiú tegnap este 82 éves korá­
ban meghalt. Lloyd George 54 
évig volt az angol parlamentben 
képviselő. A világ1 elsősorban úgy 
emlékezik rá, mint arra az angol 
miniszterelnökre, akinek nagy ré­
szé volt a múlt világháború meg- 
n verés ében.

Néhány héttel ezelőtt feltűnt 
Debrecenben Kölcsey István volt 
országgyűlési képviselő, a Göm­
bös— Bárdossy—Imrédy-f éle kor­
mánypárt ügyvezető alelnöke. De 
mikor látta, hogy a demokratikus 
Magyarország a háborúért az 
utolsó esztendők fasiszta reakció­
jáéit felelős kormánypárt tagjait 
négy fal közölt szereti látni, úgy 
ahogy jött, el is tűnt. A rendőr­
ség azonban néhány heti buido- 
sáo után most már őrizet alatt 
hozta vissza Kölcsey Istvánt Deb­
recenbe. Miután egyik vezetője 
volt a háborút megüzenő kor­

mánypártnak, a német szövetség­
nek és miután a parlamentben 
megszavazta mindazokat a toi- 
vényjavasla tokát, amelyeknek
eredményeképpen Magyarorszag 
március 19-én és október 15-eti 
Sztójav és Szálasi pribékjeinek 
kezébe került és romhalmazzá 
vált, a rendőrség javasolta, hogy 
internálják Kölcsey Istvánt. Az 
internálási végzés kiértesítésé 
után a gyüjtőtáborban varja, 
hogy a nép kimondja háborús 
bűnei felett az ítéletet. „

Letartóztatták dr. Nagv Jenő 
üqvvédet. a MÜNE elnökét.

Rohamosan esnek Budapesten az árak

Egész Haitié megyebeli gyors ütemben halad 
a földosztás munkája

Ifj. Veres Péter Debrecen és ,
Hajdú megye miniszteri biztosa 
lapunk munkatársának beszámolt 
a Földigénylő Bizottságok műkö­
déséről. A megye minden közsé­
gében, városában a parasztság 
lelkes tömegei saját soraikból 
választották meg a Földigenvlo 
Bizottságokat. A parasztság lelke­
sedéssel vette tudóméiul, hogy 
végre örökébe léphet ezeréves 
jussának, a magyar tőidnek.
A Földigénylő Bizottságok min­
denütt gyors ütemben megkezd­
ték az igénylők összeírását, az 
osztandó birtokok lajstrombavete- 
lét, mérését. A közeli napokban 
már több község, város befejezi 
a földosztást.

Emellett a mezőgazdasági mun­
kák is megindultak. Kis bérlete­
ken és a parasztság tulajdonában 
lévő kisbirtokokon megkezdődtek 
a tavaszi munkálatok. Tehenfo- 
gatial, lóval, ahol más nincs : ka­
pával művelik a földet.

A megyei Földbirtokrendezo 
Tanács ugyancsak megalakult és 
meg is kezdte működését. Legne­
hezebb a helyzet Debrecenben, 
mert a város határában levő szét­
szórt középbirtokokon kevés a 
xmuAaeg-a jddareccöi

igénylők el vannak egymástól szi­
getelve.

A Megyei Földbirtokrendezo 
Tanács kéri Debrecen földigénylő 
parasztságát, hogy szerdán reggel 
8 órakor minél többen jelenjenek 
meg a szakszervezet székházában 
(Arany János-utca 2. sz.) a Föld- 
igénylő Bizottság alakuló ülésén. 
Felszólítja továbbá a községek 
elöljáróságait, a városok polgár- 
mestereit, hogy a megalakult 
Földigénylő Bizottságokat munká­
jukban segítsék. Technikai sze­
mélyzetet, mérnököket, földmérő­
ket stb. bocsássanak rendelkezé­
sükre. A Földigénylő Bizottságok 
munkájától függ az egész ország 
ellátása, jövője, ezért mindenütt 
teljes felelősséggel végezzék a 
munkát.

Palotás népe üdvözli 
Rákosi Mátyást

A Magyar Kommunista Párt pa­
lotás! szervezete (Nógrád megye) 
március 20-án népgy ülést tartott. 
A népgyúlés tömegei a „Néplap“ 
utján küldik üdvözletüket Rákosi 
Mátyásnak, a Magyar Kommunista 
Párt vezérének, a magyar nép nagy

Budapest az ostrom után rettene­
tes élelmezési helyzetben volt. A 
Magyar Kommunista Párt kívánsá­
gára Vas Zoltán elvtárs foglalta el a 
közellátási kormánybiztosi hivatalt 
és ma hat hetes működése után el­
mondhatjuk, hogy Budapest népe a 
válságon túl van.

Ma csak a pesti oldalon 650 ezer 
I ember kap élelmet, ebből 90 ezer 

13 éven aluli gyermek. Mintegy

200 ezer ember étkezik népkonyhán, 
a többi kenyeret kap. 196 sütőipari­
üzemet lát el a Közellátási Kor­
mánybiztosság tyzitával, szénnel, só- 
vál és élesztővel, 58 üzlet árul 
élesztőt. Április 1-től kezdve Budán, 
Kispesten Újpesten, Pestszentlőrin- 
cen, Pestszenterzsébeten, Rákospa­
lotán, és Csepelen is életbe lép a 
jegyrendszer.

Kormányrendeletek 
a z Egvesült Hemzetek területétől Kagvarországraszállifott vagyontárgyak é$ 

a német vagyontárgyak bejelentéséről

jftld, ^abadságharcosának.

Az Ideiglenes Nemzeti Kormány 527— 
1945. M. E. sz. rendelet« az Egyesült 
Nemzetek területéről Magyarország terü­
letére szállított vagyontárgyak vissza- 
szolgáltatása tárgyában intézkedik. E sze­
rint mindenki köteles a törvényhatóság 
első tisztviselőjénél 10 nap alatt bejelen­
teni a Szovjetunió, valamint Csehszlová­
kia, 9L összes egyesült nemzetek területé­
ről Magyarország területére szállított va­
gyontárgyaikat.

A bejelentésnek tartalmaznia kell a 
vagyontárgy pontos körülírásált, a be­
jelentő nevét, lakhelyét, a bejelentett va­
gyontárgy honnan származik és fiaiként 
kenuit ai bejelentő birtokába.

Aki a jelen rendeletben foglalt fel­
hívásnak megfelelően bejelentési kötele­
zettségének szándékosan vagy súlyos 
gondallansából nem tesz eleget,, az a Btk. 
339—359., illetve az 1908. évi XXXIV. 
t.-c. 48., 49. §-ai szerint büntetendő.*

Az ideiglenes nemzeti kormány 528— 
UtJS. M. E. se. rendeleté \ német talaj-

dón ham álló vagyontárgyak forgalmának 
korlátozása és zár alá vétele tángyában 
intézkedik.

E szerint Magyarország területén talál* 
ható minden ingatlan és ingó vagyont, 
amely a német államnak, állampolgárnak, 
vagy olyan személynek képezi a tulajdo­
nát, aki Németország területén, vagy Né­
metország által megszállt területen ál­
landó jelleggel lakik, az országból ki* 
vinni nem szabad.

A felsorolt vagyontárgyak at sem kisa­
játítani, sem más személyre átruházni 
nem lehet. Mindenki köteles a birtoké­
ban lévő vagyontárgyakat a rendelet ha­
tálybalépésétől számított tíz nap alatt a 
területileg illetékes péuzügyigazgatóság* 
nál írásban bejelenteni.

Aki a rendeletben előírt bejelentési kö­
telezettségnek szándékosan, vagy súlyos 
gondatlanságból nem tesz eleget, vagy a 
birtokában lévő vagyontárgyak tartását 
eltitkolja, vagy ha másnak segítséget 
nyújt, « Btk. 359. 8"* szer lat bünte- 

, teád*
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A Községi Földigénylő Bizottságok
1., megállapítják, hogy kinek a birtokát kell elkobozni. 2., összeírják a megváltásra kerülő földeket. 3:, számba 

veszik az igényjogosultakat. 4„ elkészítik a föld kiosztásának a tervét. 5., felosztják a földet. Letörik az ellenállást, leszá­
molnák a szabotál ókkal, mozgósítják a földműves népet a földreform-rendelet végrehajtására, a földesúri reakció szétzúzására,

Vigyázzunk pártunk politikai és erkölcsi
tisztaságára!

A reakciós, fasiszta rendszer 
Összeomlott, de ez távolról sem 
jelenti, hogy a reakció emberei 
már eltűntek és még kevésbbé, 
hogy feladták a harcot a nép el­
len. Minden jel arra mutat, hogy

átszervezik erőiket és új harci 
módszerrel, körmönfont esz­
közökkel, ügyesen álcázva ma­
gukat, folytatják aknamunká­

jukat.
Nem titok, hogy a nyilasok és a 25 
éves reakciós rendszer emberei 
igyekeznek befurakodni a demo 
kratikus pártokba. Be kell valla­
nunk, hogy kivétel nélkül az ösz- 
szes demokratikus pártba számos 
reakciós, fasiszta egyénnek sike­
rült már bejutnia és nemcsak be­
jutnia, hanem vezető-szerepre is 
szert tennie. Számos esetben ott, 
ahol a demokratikus pártok kö­
zött nincs meg a szükséges együtt­
működés, kiderül, hogy

ezt a helyzetet tudatosan azok 
a reakciós, nyilas egyének 
idézték elő, akiknek sikerült 
a demokratikus pártokba be- 

furakodniok.
Igaz, a Magyar Nemzeti Függet­

lenségi Frontban tömörült pártok 
vezetői felismerték ezt a veszélyt, 
de sajnos

eddig édes-keveset tettek an­
nak érdekében, hogy meg­
tisztítsák soraikat az oda be­
furakodott reakciósoktól és fa­

sisztáktól.
A Kommunista Párt volt az, 
amely figyelmeztette a többi pár 
tokát erre a veszélyre. Mi nem 
álltunk meg a veszély felismeré­
sénél, hanem ezzel egyidejűleg 
elkezdtük pártunk megtisztításul 
a sorainkba befurakodott ellen­
ségtől. Ennek az intézkedésnek 
köszönhetjük, hogy a _ Magyar 
Kommunista Párt hajdúböször­
ményi szervezetében sikerült le 
lepleznünk és ártalmatlanná ten­
nünk két közveszélyes nyilas es 
reakciós vezetőt. Az egvik Váci 
József, aki a „Hajdúböszörmény 
című hetilapnak volt a felelős 
szerkesztője és kiadója. Ez a heti-

vezetője, aki többek között arról 
volt nevezetes, hogy a 30-as évek 
közepén a Kisgazda Párt hajdú- 
böszörményi szervezetét robban­
totta. De térjünk vissza Kálmán 
Ferenchez. Ö volt az, aki 1938-ban 
hátbatámadta a Kisgazda Pártol 
és a Kisgazda Párt több vidéki 
renegát vezetőjével együtt bizal- 
*mat nyilvánított Imrédynek. Ez 
nem akadályozta abban, hogy fel- 
szabadulás után a Kommunista 
Pártba jelentkezzék tagnak. A 
Kommunista . Párt persze, ajtót 
mutatott neki, Ez az imrédista 
most a nagy demokrata szerepét 
igyekezett játszani. A demokrati­
kus pártok vezetői azonban nem 
mentek lépre. A Nemzeti Bizott­
ság ülésén Kálmán úr fejére ol­
vasták imrédista mivoltát és mi­
után ez ellen egy szót sem tudott 
szólni, kijelentette, hogy. lemond 
Nemzeti Bizottsági tagságáról és 
a Független Kisgazda Párt elnöki 
tisztségéről. Ez a példa igazolja, 
hogy

a Kommunista Párt által 
megindított harc a pártunkba 
befurakodott nyilas, reakciós 
elemek ellen1 lerántja a leplet 
a többi pártokba befurako­

dott reakciósokról is.
Hajdúböszörményben a reak­

ciósoknak nemcsak a polgármes­
teri, de a rendőrfőkapitányi állást 
is sikerült kezükbe keríteniük. 
A nyilas párt volt alelnökének 
szintén sikerült pártunkba befu­
rakodnia. Sulvok Imréről van 
szó, akit 1935 december 22-én vá­
lasztottak meg a nyilas párt alel- 
nökének. Ugyanúgy, mint Váci­
nak, Sulyoknak is sikerült az ösz- 
szes demokratikus pártok hozzá­
járulásával a hajdúböszörményi 
rendőrkapitányi tisztséget elnyer­
nie. Rendőrkapitánysága azonban 
sokáig nem tartott, mert a Ma­
gyar Kommunista Párt Központi 
Vezetőségének sikerült felderíte­
nie Sulyok nyilas múltját.

A hajdúböszörményi eset szol­

gáljon intő példaként a Kom­
munista Párt összes helyi szerve­
zeteinek. Ne várjanak a Központi 
Vezetőség beavatkozására. Maguk, 
vizsgálják ki, hogy nem furakod- 
tak-e soraikba álcázott reakció­
sok és nyilasok és ha igen tegye­
nek meg mindent, hogy eltávolít­
sák Őket a pártunkból. _ , .

De legyen a hajdúböszörményi 
6S£t

intő példa a többi demokra­
tikus párt számára is.

Ne habozzanak és ne féljenek ár­
tól, hogy ki kell zárni soraikból 
esetleg vezetöszerepbe jutott re- 
akciósokat és nyilasokat. Mi, 
kommunisták nem félünk ettől es 
attól sem, hogy ezt nyíltan a nép 
előtt feltárjuk és megtárgyaljuk 

A demokrácia ellenségei ott 
ülnek a többi demokratikus 

pártok soraiban is.
Ne legyen egyetlen demokratikus 
párt sem a reakciósok menedék- 
helve! Űzzük ki őket sorainkból! 
S ha ezt megteszik a többi pár­
tok is, ugyanolyan eséllyel, mint 
mi, akkor még szilárdabb lesz a 
Magyar Nemzeti Függetlenség’ 
Front egysége.

FARKAS MIHÁLY.

20.000 ember hallgatta
Salgótarjánban

Rákosi Mátyás beszámolóját
Vasárnap, március 25-én verő- 

fényes napsütésben bányász-zene­
karok vezetésével, hatalmas osz­
lopokban vonult fel a salgótarjáni 
medence bányáinak és falvainak 
népe, hogy. meghallgassa Rákosi 
Mátyás, a M 'gyár Kommunista 
Párt főtitkárának beszámolóját 
Nógrád, Heves, Gömpr és Borsod 
megyék íalvaiból 40—51) kilomé­
ter távolságból is eljöttek a föld- 
igénylők, hogy meghallgassák 
Rákosi Mátyásnak' a földreform­
ról szóló fejtegetéseit.

Rákosi Mátyás a földreform 
ismertetése kapcsán különös 
súlyt helyezett arra, hogy eb­
ben a kérdésben a legszoro­
sabban együtt kell működni 

a többi pártokkal,
lan1 állandóan a legaljasabb hábo- I elsősorban a Szociáldemokrata 
rús uszítással foglalkozott és mm- Párttal. „Ott, ahol szociá demo- 
den számában a legszemérmetle- krata szervezet van, vagy kisgaz- 
nebb hazugságokat terjesztette a dapárli, vagy parasztpárti szerve 
nagy orosz népről és a Vöro^ j zet“ — mondotta Rákosiiia^y üiuM íívzivi. vvA ^ ^ •

Hadseregről. Váci Józsefnek sike­
rült befurakodnia a Kommunista
Pártba és el tudta érni, hogy az 
összes demokratikus pártok Haj­
dúböszörmény polgármesterévé 
választották. Pártunk egy percig 
sem ingadozott, amikor tiszta 
fény derült Váci sötét miibiara, 
kizárta soraiból és ügyét átadta 
a rendőrségnek.

Arra számítottunk, hogy 
a többi demokratikus párt 
örömmel fogja üdvözölni a 
Kommunista Párt intézkedé­
seit Váci ellen. Sajnos, nem 
ez történt. A kommunista 
pártból kizárt háborús uszF
tót védelmtikbe vették a többi 
pártokba befurakodott re­

akciósok.
Köztük leghangosabb volt Kálmán 
Ferenc, ez a közismert reakciós, 
akinek sikerült a Kisgazda Parthajdúböszörményi szen/ezetet ke­
zébe kerítem. Kálmán r erenc 
ügyvéd-bojtárja volt ebben az

PM Nagy Zsismond^ a 
nnkári Demokrata Part egynti

együtt, közösen kell eljárni, meri
közös nemzeti ügy, mind­
nyájunk ügye, hogy végre 
megszűnjön az 1000 holdasok 
és 10.000 holdasok reakciós 

uralma.
És ugyanolyan közös érdekünk, 
hogy végre meginduljon a fel­
emelkedés útján a magyar nem­
zet legszámosabb rétege, a falu 
szegény népe“. A kommunista 
nagygyűlés egyhangú lelkesedés­
sel a következő határozati javas 
latot fogadta el:

A nagygyűlés teljesen azono­
sítja magát a célkitűzésekkel, 
melyeket Rákosi Mátyás, a Ma­
gyar Kommunista Párt vezére is­
mertetett. A nagygyűlés

kitörő lelkesedéssel és hálá­
val veszi tudomásul, hogy a 
Szovjetúnió és nagy vezere, 
Sztálin marsall kétszázezer 
métermázsa gabonát, lisztet, 
húst, cukrot bocsátott az 
éhező Budapest és a szüksé­

get szenvedő iparvidékek.

köztük a salgótarjáni medence 
munkásainak élelmezésére.

A nagygyűlés forró köszönetét 
fejezi lü-a szabad szovjet népnek 
és Sztálin marsallnak s ígéri, 
hogy még jobban megfeszíti ere­
jét, hogy munkájával meggyor­

sítsa a gyűlölt német fasiszták 
s a nyilas bérenceik megsemnu- 

1 sítését.
A nagygyűlés
üdvözli az új magyar hadse­

reget,
mely hivatva van a Vörös Had­
sereg oldalán lemosni a gyaláza­
tot, melyet az elmúlt Horthy- 
reakció hazánkra kent. A salgó­
tarjáni medence munkásai nem 
kímélik- a fáradságot, hogy az új 
hadsereget mindazzal ellássák, 
ami a fasizmus elpusztításához 
szükséges.

Működő népbiróságot és szigorúbb 
igazolást elés rast követeinek

A nagygyűlés sajnálattal álla­
pítja meg, hogy még most, 

az Ideiglenes Nemzeti Kor­
mány működésének negyedik 
hónapjában sem működnek 
Nógrád megyében a Népbíró­

ságok.
Ez a körülmény felbátorítja a 
meglapuló nyilas bitangokat, 
akiknek nemzetrontó, szabotáló 
működése újra erőre kapott. 
A nagygyűlés felkéri a kormányt, 
hogy azonnal szervezze meg a 
Népbíróságokat s alkosson oly 
népbírósági rendeletet, mely ki­
zárja, hogy az ítéletek végrehajtá­
sát fellebbezésekkel el lehessen 
húzni. A nagygyűlés sajnálattal 
állapítja meg, hogy a közhivata­
lokban sok helyen még ott van­
nak, vagy már visszakerültek a 
régi reakció gyűlölt tisztviselői 
és folytatják népellenes működé­
süket. A nagygyűlés ezért 

követeli az igazoltatások meg­
szigorítását, az eddigi igazolt 

tisztviselők revízióját. 
Egyben feni ívja a népi erőket, a 
Nemzeti Buöt’tságokat, hogy ma­
guk is legyenek éberebbek és a re­
akciós tisztviselők igazoltatásá­
nál, valamint a fasizmus elleni 
harcban az eddiginél sokkal fo­
kozottabban vegyék ki részüket.

Lelkesen üdvözlik 
a földreformot

A nagygyűlés
lelkesen üdvözli a földreform- 
törvény életbeléptetése alkal­
mával a Magyar Kommunista

.K ,

Pártot, melynek szívós, cél­
tudatos munkája1 vitte első­
sorban győzelemre a pa­
rasztság íöldhözjuttatásának 

ügyét.
Üdvözli ebből az alkalomból az 
Ideiglenes Nemzeti Kormányt és 
annak földművelésügyi miniszte­
rét, Nagy Imrét. Helyesli a nagy­
gyűlés, hogy a Magyar Kom­
munista Párt a Szociáldemokrata 
Párttal, a Kisgazda Párttal és a 
Nemzeti Parasztpártlal karöltve 
dolgozik a földreform gyors meg­
valósításának ügyén. Felszólítja a 
salgótarjáni medence minden 
munkását és földigénylőjét, hogy 
rendben, fegyelmezetten hajtsa 
végre a Kormány földreformter­
vezetét. Külön fordul á nagygyű­
lés a földhözjultatandókhoz s kö­
telességükké teszi, hogy a kapott 
földeket az utolsó négyzetméterig 
jól megműveljék s így biztosítsak 
önmaguk és a nemzet ellátását.

A nagygyűlés teljes bizalmáról 
biztosítja a Magyar Kommunista 
Pártot és annak vezérét, Rákosi 
Mátyást és felszólítja őket, hogy 
járjanak tovább is az élen a fa­
sizmus elleni harcban s dolgoz­
zanak, mint eddig, a sokat szén« 
vedelt magyar haza újjáépítésén 
és felemelkedésén.

Éljen a Magyarországot felsza­
badító Vörös Hadsereg!

Éljen Sztálin marsall, a Szovjet 
nénénck nagy vezére!

Éljen a Magyar Kommunista 
Párt ! . , . ,

leljen az erős, szabad, demokra­
tikus úi Magyarorszán!
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HÍREK
At orosz főparancsnokság által Deb­

recennek ígért mezőgazdasági üzemanyag 
már Püspökladányban van. Ha semmi 
akadály nem jön közbe, a mai napon 
Debrecenbe érkezik.

*

Két református papot és egy árvaszéki 
elnököt vettek őrizetbe. A debreceni! 
rendőrség őrízeibe vette Madarász 
József nádudvari református lelkészt, 
aki a szószékről uszította a magyar né­
pet Hitler háborújára. Ugyanezzel a vád­
dal került a rendőrségre A 1 m á s i Már­
ton hajdúböszörményi református lel­
kész is. Letartóztatták Tatai Zol­
tánt, a debreceni árvaszék volt elnö­
két, aki mint a Vöröskereszt elnöke, az 
emberbaráti egyesület közgyűlését hasz­
nálta fel arra, hogy a szovjet elleni há­
borúra izgasson.

*

Szabó Kálmán polgármester utasítást 
adott ki, hogy mindazok a városi alkal­
mazottak, akik a. megszállás elől elme­
nekültek és városi szolgált! helyükre ja­
nuár 1-ig vissza nem tértek, — városi hi­
vatali szolgálatukat nem folytathatják 
mindaddig, míg a szabályszerű igzolta- 
tási eljáráson keresztül nem esnek.

*

A Kassa-úton lévő Népfürdő javítását 
megkezdte a város. A munkálatok! ápri­
lis közepére minden valószínűség sze­
rint be is fejeződnek. Ha az időjárás 
kedvez, ugyanakkor meg is nyitjáik a für­
dőt. A r"-'--"dei strandfürdőt is rendbe-

PÄRTHIREK
A Magyar Kommunista Párt helyi szer­

vezete felhívja önálló iparos párttagjait, 
hogy pénteken d. u. 4 órakor Ferenc Jó- 
zseí-út 59. szám alatti párthelyiségben 
jelenjenek meg.

A Magyar Kommunista Párt Nyilas-te­
lepi szervezete március 28-án, szerdán 
délután 5 órakor taggyűlést tart Hétve­
zér-utca 91. szám alatt. Mindazok, akik a 
Nyilas-telepi szervezetünknél konyhaker­
ti igényeltek, jelenjenek meg.

A Magyar Kommunista Párt került! 
szervezete Domokos Lajos-u; í>3. alatt 
április hó 1-én, vasárnap délután 3 óra­
kor pártházavatő ünnepélyt tart. Szóra­
koztató műsor. Tánc este 8 óráig.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
A Nevelők szakszervezete március hó

28- án, szerdán délután 4 órakor a szak- 
szervezetek székházában (Arany János- 
utca 2.) taggyűlést tart.

A kereskedelmi alkalmazottak vezető­
ségi tagjait felhívjuk, hogy folyó hó
29- én, csütörtökön délután 4 órára fel­
tétlenül jelenjenek meg.

Felhívjuk a festőmumkásokat, hogy ma 
iéluitián 3 órára rendikívüli közgyűlésen 
feltétlenül jelenjenek meg.

APOLL O-M O Z 1
Mai műsor:

Walter Huston, Lukács Pál 
főszereplésével

Egy élni vágyó asszony
amerikai történet

Előadások: köznap d. u. fél 2, 3 
és tél 5, vasárnap d. e. 11-kor is.

I Petőfi-mozgó volt Vígszínház)
, Mai műsor:
I HARRY BAUR és Jeanine Crispin

Vágyakozás
című ragyogó francia filmje 

Legújabb orosz híradó
IElőadások: 722, 3, V25, vasár- éstin-
[nepnap d. e. lt-kor is. — Pénztár­

nyitás 12-kor, vasárnap 10-től.

Enyv bármilyen mennyiség­
ben kapható kgr.-ként 
7.40 P.

Bútorüzlet, Ferenc József-u. 32.

Nyilt-tér
A „Debreczen“ március 27-i számában 

az Általános Munkás Dalkar hangverse­
nyéről szólva, megrójja dalosainkat, hogy 
„a régi, germán szellemet nyújtják' 
Beethoven, Schumann zeneszámai való­
ban a régi germán szellemeit képviselik, 
a regi német kultúra csúcsát jelentik, 
amely mereven szemben áll a fasiszta 
germánság szellemével. A zenekultúrának 
ezeket a kincseit elhallgathatni barbárság 
lenne. Az Általános Munkás Dalkar veze­
tősége.

Dr, Balassa Zsigmond ügyvéd, honvéd­
ségi védő, ügyvédi működését Ferenc Jó- 
zsef-út 28/c. alatt folytatja.

HALÁLOZÁS, Szemerédj Szilárd járás™
bíróságit tisztviselő 49 éves korában 
meghalt. Temetése csütörtökön délután 
3 órakor lesz a Köztemető II. A. ravata- 
lozóterméből. Feleségén és gyermekein 
kívül testvérei és kiterjedt rokonsága 
gyászolják. Lakás : Varga-u. 40. Danko 
temetkezés.

Horváth Géza téglagyári munkás 18 
éves korában ellhúnyt. Temetése csütörtö­
kön diéélután 2 órakor lesz a Köztemető 
díszravalalozó terméből. Lakás : Sz-epes- 
ségi-u. 20. Dankó temetkezés.

ltácsay László gubásmester 78. évében 
elhúnyt. Temetés© ma délután 3 órakor 
lesz Köztemető III. ravatalozójából. La­
kás : Bethlen-u. 76. Bariba vállalata 
véigii.

Felhívás
hozzák, hogy a nyári időszakban meg­
nyitható " legyem. A városháza kijavítását 
a húsvéti ünnepek után kezdik meg.

*

A MADISz kultúrcsoportja 30-án, pén­
teken d. e. 10 órakor a központi helyi­
ségében értekezletet tart, amelyre a régi 
színjátszó csoport tagjpit és az érdeklő­
dőket meghívja a vezetőség.

*

Debrecen közönségének régi vágya tel­
jesül, hogy a városi utcai fiírott kutak
együttes kezelését Szabó Kálmán polgár- 
mester a Világítási ■ Vállalat - ügykörébe 
rendelte.

*

Pataky József miniszteri tanácsos fel­
hívja a törvényhatósági tagokat, hogy a 
szabad járás-kelést biztosító arcképes 
igazolványokat három napon belül ve­
gyék át a Városházán, a 18. számú szo­
bában..

*

Konyhakerti telkek osztása szerdán a 
Rabkertben és a Mikepércsi-úton, csü­
törtökön az Egyletkeirt-utcán. Igénylők 
jelzőkaróikat hozzanak. A bér négyszög­
ölenként 10 fillér, a helyszínen fizetendő.

A debreceni 6. honv. kér. parancsnok­
ság és honvéd állomásparanosinokság 
március 27-én Szent Anna-u. 25. szám 
alól1 Rákosi Jenő-u. 4. szám alá költö­
zött. A 63. honvéd kiég. parancsnokság 
továbbra is Szent Amia-u>-25. szám alatt 
működik.

Felhívom azon 21—36. év közötti kato­
naviselt', 165 cm-nél magasabb férfiakat, 
akik a rendőri hivatást életpályának vá­
lasztják, hogy toborzás végett f. hó 29-én 
reggel 8 órakor a rendőrsécgi palota II. 
emelet 80. sz. szobában jelenjenek meg. 
Dr. Szilágyi főkapitány.

Értesítés. A lanfelügyeiőség Sas-utcai 
helyiségéből a Bethlen-utca 14. szám alá 

I költözött. A rendkívüli családi pótlék se­
gélyt minden tényleges és nyugdíjas tan- 

8—29-én vegye fel. Tanfelügyelő.

CsoKonai-szinlia z

' Ma, március 28-án szerdán 
Gogoly világhírű víg átéka

A Revizor
Előadás kezdete fén^irakor

Veszek ^s eladok
szoba», konyhabútort, rekamiét, 
totellt. székeket, szőnyegeket, férfi, 
és női bundakabátokat, férfi, és 
női ruhaneműeket, Író. és varrógé» 

pet, gramofon-lemezekét.

MEZEI GYULA
Vörösmarthv-utca 12, sz.

Felelős szerkesztő és kiadó:
DR. TARISKA ISTVÁN 

Szerkeszti : RADÓ ISTVÁN. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Debrecen, Ferenc József-út 28. II. emelet 
'x Telefonszám : 254.

Előfizetési árak : Egy hóra 15.— p
Negyedévre 45— P

Nyomatott a „Szabadság“ nyomda- é? 
kiadóvállalat körforgógépén Debrecen, 
József királyi herceg-utca 16. szám. 

Felelős nyomdaigazgató : Ménes János.

AMERIKAI MISSI0
jelenleg Debrecenben tevékenykedő 
tagja keresi közeli hozzátartozóját, 
Kraholetz Ferencet, aki azelőtt Bu­
dapesten, Vilmos császár-út 23. szám 
alatt lakott. Nyomravezető felvilá­
gosításait Auguszta szanatóriumba 
kérem, magas jutalom ellenében.

A PRÓHIRDETÉSEK

ÁLLAS

Mete or-niozgó
Március 23-án szerdán

Küzdelem 
Oroszországért

Amerikai film
Előadások kezdete: 3 és fél 5, 
órakor. — Jegyelővétel 2 órától.

Szénrakodó és salakoló 
munkásokat azonnal fel­
vesz az egyetem műszaki 
osztálya. 710

KonVenciós cseléd az- 
I ónnal felvétetik Ondód, 
Veréb-düllő. 30, 718

Szabósegédet felveszek. 
I Fots uriszabó, Csapó-u. 6 

711

Bejáérőnőt keresek dél­
előttre. Magi, Virág-u. 15 

651

Majorost keresek feles 
munkára. Német-u. 23. — 
Ugyanott kártológépet és 
kis Super ■ kötőgépet ve­
szünk. 705

Kőművestanulót felve­
szek. Erdélyi kőműves- 
mester, Homok-utca 36.

633

Azonnali belépésre fel­
veszünk raktári munká­
sokat a 6. honvéd élel­
mező raktárba. Hajnal-u. 
4. sz. 806

LAKÁS

Háromszobás, komfor­
tos házat, kevésbé ron­
gáltál is megvételre ke­
resek. Cím: Vagyonmentő 
Bádogos-utca 1. 614

Kettő vagy háromszo­
bás komfortos lakást 
bérbe, mielőbbi beköltö- 
zésre, belterületen kere­
sek, kisebb javításokat 
vállalom. Cím: Vagyon­
mentő, Bádogos-utca 1.

612

EGYÉB

Tenniszlabdát, ülőt,
tornacipőt veszünk. Ér­
deklődni lehet „Néplap“ 
kiadóhivatalában. K

Gazdasági gépeket, esz­
közöket, járműveket, al­
katrészeket is bármilyet 
vásárol. Úgyszintén elad, 

I vagy becserél v. Nagy 
János, Hatvam-u. 41. 647

Mérleg és súly javítás, 
vétel, csere, eladás. Kán­
tor mcrlcgüzemben, Zsák 

I utca 11. sz. Hatvan-utca 
I mellett. > 7 ja

Rézgálicot, darabost 
adok zsírért vagy szalon­
náért, 1 kg. rézgálic, 1 
kg. zsír. Iskola-u. 8. sz.

. 650

Egy új fürdőszoba be­
rendezés eladó. Érdeklőd­
ni lehet Széchenyi-u. 5., 
bádogos műhely. 703

Nagy zongora, függöny 
tartók, asztalok, orvossá- 
gos üvegek eladók. Lul- 
her-u. 41. s.z. 704

Eladó 1 ágy, 1 ruha­
szekrény, 1 d’b vaságy. 
Dobó-u. 28. 707

Veszek dauergépet, haj­
mosótálat, kéziszárítót, 
hajvágógépet, borotvát, 
ollót. Sarkadi, Széchenyi- 
utca 1. 708

Használt cserép eladó. 
Kórház-u. 3. 712

Szikvíz ismét kapható. 
Rózsa szíkvízüzemnél. — 
Csokonai-u. 28. sz. 713

Ebesen 67 hold föld 4 
ökörrel részesbe kiadó. 
Érdeklődni Bethlem-u. 54.

714

Mindenféle fotócikket, 
gépet vásárol Berzéki fotó 

393

Rézüst, üstházzal eladó 
Piac-u. 43. III. lépcső. 
III. em. 7. 716

Kiadó bombasérült íáz 
gyümölcsössel ki javításá­
ért, egyetem közelében 
egy évig ingben lakhat. 
Bercsényi-u. 8. 717

Férficipői, fiérfiruhát 
adok nőj cipőért és szö­
vetért. Rákóczi-utca 37. 
_____________ 825

Eleieméit 23---32-ig 
gyermek bőrtalpú félci­
pőt adok. Bujdosó-u. 34.

706

Pestről 130 kg. csoma­
got ki vállalná Debre­
cenbe szállítani. Ökrös 
cipész, Sas-u. 1. Sz. 842

Eladó családi ház, mely 
áll 1 szioJ-i, konyha, speiz 
nyárikonyha, mellékhelyi­
séggel, 209 k vadír át föld, 
sok g> ömölcsfával. Érte. 
kezni Tegez-utca 74. sz.

715

Vagyonmentő (Bádogos 
utea 1. sz.) vételre keres 
bútorokat, vázákat, nip- 
peket, órákat, modern 
hálóbútorokat, porcellán 
és étkészleteket, fehérne. 
műt, ágyneműt, férfi és 
női ruhákat. 613

Női kerékpárt, kifogás­
talan minőséget magasár. 
crt veszek. Péterfia u. 26, 

637

Veszek bútorszövetet, 
zsákot, szeget, bútorugót 
Major, Péterfia u. 46. 640

Kölcsönkönyvtár meg­
nyílt a Magyar Demokra­
tikus Ifjúság Szövetség 
könyvkereskedésében. — 
Püspöki-palota. ?37

AligUsznált Gamma- 
kályha költözködés miatt 
eladó. Szemklinika. 645

Veszek, eladok textil­
árut, szövetet, vásznat, 
ágyneműt, női- és férfi 
fehéi nemüt. Igazolt tulaj­
don-«tói. Kertész Sándor 
Dégetnfeld-lér 3. 567

6. ’ ivéd élelmzörak- 
tár keres megvételre 
3—I lóerős és 6—8 lóerős 
e". '-íro-;:;c:orokLt. 806

Használjunk békebeli 
pamutból foszlány $t p. 
Pólót, műroslmentes, ki­
adós, amíg van. Favorit, 
Csapó 24. 865

Aranyai, brilliánsot, 
ezüstöt magas árban vesz 
Blattner, Csapó 83. 409

Mozaiklapok, Aholit. 
lemezek, fűrészporfor- 
gáccsal kapható a Deb. 
receni Műkőgyárnál, — 
Fürdő-utca 2.

Szappannak való zsira­
dékot szappanra becseré­
lek, Nagy szappanos. — 
Berek-u. 3. 776

Uj és jókarban levő ru- 
hanemüt veszek. Takács 
Gizella Piac-utca 40. 415

Eladok és veszek hasz­
nált férfi és női ruhát, 
szövetet és vásznat, min­
den mennyiségben. Ju­
hász, Hatvan-u. 29. 503

1


